

Drage Smokviške i Smokvičani,

13.05.2024. Zasigurno jedan od težih dana u smokviškoj povijesti. Doslovno svi mediji u Hrvatskoj su prenijeli vijest da je uhićen načelnik Općine Smokvica zbog sumnje u kaznena djela zlouporabe položaja i ovlasti. Kao i uvijek u ovakvim situacijama, netko je slavio, netko tugovao, ali teško je bilo pronaći čovjeka u Smokvici i van nje, bez reakcije na uhićenje.

Možete samo zamisliti situaciju i razmišljanja u općinskoj upravi, turističkoj zajednici, komunalnom poduzeću, dječjem vrtiću, dobrovoljnom vatrogasnom društvu, sportskim i kulturnim udrugama, stipendistima i svim ostalima koji su na neki način „naslonjeni“ na općinski proračun ili ovisni o njemu, ma na kraju krajeva svakom normalnom tko osjeća ovo mjesto.

Nakon početnog šoka, općinska uprava uz povjerenika Vlade Republike Hrvatske gospodina Arijana Čustovića, vrlo brzo osigurava „hladni pogon“. Osim plaće za travanj koja je nešto kasnila, sve plaće su isplaćene u redovnim zakonskim rokovima. U svakodnevnim kontaktima sa vjerovnicima ne dopuštaju blokadu računa koja bi dovela do još većeg kolapsa. Zaslužujete da Vam se u ime svih stanovnika Općine Smokvica javno zahvalim. Ne manje važno, hvala i svim vjerovnicima na razumijevanju, što unatoč svakom pravu nisu blokirali račun Općine Smokvica.

Ono što tada nitko nije mogao utvrditi, a danas možemo sa velikom sigurnošću, okvirno stanje dugovanja na dan 15.05.2024. bilo je u iznosu od 950.000,00 - 1.000.000,00 eura. U ovaj iznos ulaze i svi računi koje je Općina Smokvica u proteklih par mjeseci platila na temelju izgubljenih sudskih presuda, ovrha, računi koji nisu predani u računovodstvo, a koji su stizali do 15.12.2024. U ovaj okvirni iznos nije ušao veći broj manjih računa za različite usluge, računi za tekuće poslovanje (Hep, Vodovod Blato, T-com, itd.). U isto vrijeme stanje dugovanja komunalnog poduzeća Krubljić - 65.000,00 eura, NK Jadran Smokvica -27.500,00 eura.

Napomena: Ukupni izvorni prihodi općinskog proračuna za 2023. godinu iznose 537.442,61 eura.

Od kraja kolovoza otkad sam postao načelnik zajedno sa općinskom upravom i Općinskim vijećem radimo na stabilizaciji financija Općine Smokvica, povećanju prihoda i racionalizaciji svih troškova. Sve naslijedene projekte smo nastavili, neke revidirali, većini osigurali financiranje, ali od nijednog nismo odustali. Spomenuti ću samo neke:

- Do kraja ovog mjeseca završiti ćemo projekt školskog igrališta u Smokvici vrijednog 19.000,00 eura
- do kraja svibnja zajedno sa NK Jadran i školom nogometa realiziramo projekt pomoćnog igrališta na Blatini (zahvaljujući upravi nogometnog kluba koja je klub iz bankrota dovela u stanje financijski zdravog kluba)
- slijedi nam realizacija projekta Uređenja komunalne luke Brna zajedno sa Županijskom lučkom upravom i Dubrovačko-neretvanskom županijom
- sa Županijskom upravom za ceste želimo riješiti problem dionice ceste od skretanja za vodospremu Brna do samog ulaza u Brnu gdje je u zadnjih par godina bio veći broj prometnih nesreća i izljetanja
- za projekt sanacije Lože koja je pod zaštitom konzervatora, nakon provedenog natječaja odabran je najpovoljniji projektantski ured i trenutno je u procesu izdavanja posebnih uvjeta
- projekt Vatrogasnog doma je u fazi revidiranja, smanjenja gabarita koji su bili predimenzionirani, prilagođujemo ga potrebama našeg Dobrovoljnog vatrogasnog društva

kao i financijskim mogućnostima Općine Smokvica. Ni od njega još nismo odustali, a izvorni projekt je bio predviđen na 2.300.000,00 eura uz sufinanciranje iz Otočnog fonda od 1.600.000,00 eura

- projekt Muzeja zlata i srebra Smokvice, toliko puta spomenut, na žalost, ne po dobrom. Jedino se nadam da jednom kad ga otvorimo, da ćemo osjetiti efekt one sintagme da je i najgora reklama zapravo reklama. Ovo je projekt koji je što se tiče izgradnje i opremanja na 95% završetka projekta, ali još uvijek bez izmjene građevinske dozvole i uporabne dozvole. Doslovno ga raspetljivamo, čupamo, vadimo, kako vam je draže. Na dobrom smo putu, zajedno sa strukom nudimo moguća rješenja tako da se imam pravo nadati da će se i ovaj grop raspetljati. Moram se zahvaliti ministru, županu i dožupanu odnosno Ministarstvu graditeljstva i Dubrovačko-neretvanskoj županiji na svesrdnoj pomoći i razumijevanju.

Nakon projekata, vratiti ću se na onaj ranije spomenuti dug Općine Smokvica. Dosadio sam sam sebi s ponavljanjem riječi stabilizacija, racionalizacija troškova, ali to je za mene jedini put kojim možemo vratiti povjerenje ponajprije naših mještana, institucija, a posljedično i svih ostalih u Općinu Smokvica. Stanje duga danas, istih onih stavki od 15.05.2024. iznosi nešto manje od -750.000,00 eura u Općini Smokvica, u komunalnom poduzeću Krublčić -37.436,00 eura, a NK Jadran koji sam isto uzeo kao primjer, osim tekućih troškova koji se zatvaraju na mjesečnoj bazi, 0 eura duga. Sve to uz redovne isplate plaća, stipendija, naknada za novorođenu djecu, podmirivanje tekućih troškova poslovanja i održavanja u zakonskim rokovima.

Naš najveći vjerovnik ostaje OTP banka d.d. u iznosu od -579.246,05 eura (stanje 22.01.2025., 513.000,00 eura glavnica, ostatak se odnosi na redovne i zatezne kamate) s kojom smo izgradili međusobno povjerenje i partnerski odnos koji će rezultirati refinanciranjem postojećih kreditnih obveza i mjesečnim ratama koje općinski proračun može podmirivati. Hvala gospodinu Balázsu Békeffy-u, Predsjedniku uprave OTP banke d.d. kao i gospodinu Ivanu Mršiću, višem specijalistu za naplatu OTP banke d.d., koji su se zauzeli za nas i ponudili nam izlaz iz nemogućeg kredita koji je na naplatu dospio 01.07.2024. godine.

Slijedeći su Dubrovnik Ceste d.d. (31.01.2025. cca -69.500,00 eura) i Dubrovačko-neretvanska županija (31.01.2025. -45.378,08 eura). Hvala Vam na razumijevanju, trudimo se i truditi ćemo se i dalje da što prije zatvorimo preostale otvorene stavke.

Na sreću ili na žalost, nismo općina bogata nekretninama. U vlasništvu nemamo građevinskih parcela koje bi stavili na prodaju pa da na taj način smanjimo dugovanja. Imamo sportsku dvoranu, ambulantu i muzej bez uporabne dozvole u svojem vlasništvu, ali i dalje danas mogu reći da Općina Smokvica upravlja svojim dugom, a ne obrnuto. Da branimo i čuvamo svaki milimetar Smokvice koji smo samo dobili na korištenje od naše djece i unuka.

To je onaj projekt koji se ne vidi, koji nije u asfaltu ili betonu, ali na kojega sam najponosniji. Ponosan jer nije djelo jednog čovjeka, nego svih nas, od prvog do zadnjeg u općinskoj upravi, Općinskom vijeću, u Smokvici. Ono što sam rekao na početku mandata i dalje mislim, bez svih nas ovo nije izvedivo, bez našeg zajedništva. Ako ne možemo ili ne želimo pomoći sami sebi kako ćemo tražiti pomoć od drugih.

Danas sa ove govornice mogu reći Vladi Republike Hrvatske i Dubrovačko-neretvanskoj županiji, da svaki uloženi cent na područje Općine Smokvica nije bačen u vjetar, da ćemo svaki taj iznos multiplicirati, opravdati i znati cijeliti.

Posebna zahvala Vama, potpredsjedniče Vlade i ministre, gospodo župane i dožupane, što u najtežem trenutku, kad je Općina Smokvica bila na koljenima, otvorili ste nam širom vrata, a pitanje je jesmo li u tom trenutku zaslužili više od prozora, negdje gore na 10. katu. Hvala Vam na tome, vjerujem da opravdamo dano povjerenje i pokazujemo koliko cijenimo vas i našu Smokvicu.

Na samom kraju,

Svim Smokviškama i Smokvičanima,

Svima koji osjećaju ovo misto,

u Smokvici, domovini i inozemstvu,

želim Sretan Dan općine Smokvica i blagdan naše nebeske zaštitnice Gospe Kandalore.